

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Égész evre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	---	--	--	--

Őszre!

Baja, 1908. július 14

Odakün a mezőn, a szántóföldeken most folyik a legszorgosabb munka. Most takarítják be a télire valót, az egész esztendő kenyerét. A verejtéktől gyöngyöző arató most dolgozik, hogy a télen gondtalanul engedhesse magát át az erőt gyűjtő pihenőnek.

Idebent, a városban megfordítva áll a dolog. Mindenki igyekszik menekülni a nap sugarának perzselő heve elől. Most borul rá a hivatalokra, az irodákra, az iparra és kereskedelemre a nyári vakáció csendje.

Az országgyűlés a múlt héten zárta be a kapuit, hogy szüneteltesse őszig a munkát. Minálunk, Baján is csak fél-erővel dolgozik a közigazgatás. A városháza szobái, folyosója délután elnéptelenedik. Délután nincsen hivatal. (Nem kifogásoljuk ezt, sőt helyeseljük, hogy a forró nyári délutánokon nem kényszerítik be a tisztviselőket a hivatalokba.) Holnap egy rövid rendkívüli közgyűlés után a közgyűlés terme is becsukódik és aztán pihen a város közigazgatása őszig. Csak a folyó ügyek intézhetőnek el.

A mostani pihenőt, reméljük, az alkotás, a munka ősze váltja fel.

Hisszük, hogy őszre hozzálátnak már a bajai télikikötő létesítéséhez, a baja-mélykúti út végleges befejezéséhez. A baja-bezdáni műút is vár a megvalósításra. Várjuk, hogy ha már egyebet nem, hát a terveit elkészítik.

Az őszre várjuk, hogy a bajai iskolák ügye végleg elintézését nyerjen és, hogy leüti a színházak legfőbb öre egy tengerikigyó fejét azzal, hogy végre határoz a színház építése és szubvenciója dolgában.

Az őszre várjuk Baján a munka korszakát.

Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. július 14.

A csaló bankár.

Az öngyilkossá vált Lóránt Félixet ma boncolták fel és holnap temetik el. A rendőrségnél ma megjelent az orosz főkonzul és jelentette, hogy Lóránt egy orosz herceget *egy millió rubel erejéig* megzsarolt. Lóránt áldozatai különösen Németországból még egyre jelentkeznek. A milliós csalás ügyében Sándor László rendőrtanácsos vezeti a nyomozást, aki ebben az ügyben Bécsbe és Szentpétervárra is elutazik.

Hajókatasztrófa.

Az angol vizeken óriási vihar dul. A vihar két bárkát elsüllyesztett. Huszonegy ember a tengerbe fult. Több bárka hollétéről nem tudnak és így attól tartanak, hogy sokkal több ember esett áldozatul.

Botrány a Kossuth Lajos-utcán.

Kinos botrány keltett feltűnést ma délelőtt a budapesti Kossuth Lajos-utcán. Ifj. dr. Frinun Jakab megtámadta Fiktor György fiatal magánzórt és bottal úgy ütötte fejbe Fiktort, hogy az ájultan esett össze. A mentők szállították a lakására. Az eset előzménye az, hogy dr. Frinun Jakab leánya elszökött hazulról és Fiktor lakásán tartózkodott. A leány a szülők felszólítására, hogy térjen haza, kijelentette, hogy azt nem teszi. A fiatal Frinun a hír hallatára Párisból hazatért és ma délelőttre találkat adott Fiktornak a belvárosi kávéházban. Fiktor azonban a találkán nem jelent meg. Ezért támadta meg és inzultálta Frinun Fiktort.

NAPIHIREK.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Gyürky István bajai kir. járásbirósági joggyakornokot a rimaszombati törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Céllövészet július 12-én: Gebhardt Dezső lőtt: egy 4-est, kilenc 3-ast, Wernhart Sándor egy 4-est, három 3-ast, Wiesel Ernő két 3-ast, Terzics Illés egy 3-ast, Somogyi Gyula egy 3-ast.

Ovodák államosítása. Ismeretes városunknak az a törekvése, hogy a bajai ovodák államosittassanak és új állami ovodák létesítenek. Ebben az ügyben a tanfelügyelő útján a kultuszminiszteriumtól a következő leirat érkezett:

Hivatkozással a folyó évi április hó 8-án kelt rendeletemre és kapcsolatban a f. évi május hó 4-én kelt rendeletemmel a Baja thj. város területén szervezendő állami ovodák ügyében felhívom a kir. tanfelügyelő urat, hogy a város kisdédovási és népoktatási állapotáról adatszerűen jelentést tegyen. Nevezetesen tüntesse ki: mennyi a tankötelesek száma, minő tannyelvű és jellegű iskolákban nyernekt oktatást, mennyi az óvókötelesek száma, hány és milyen jellegű ovodák állanak rendelkezésre? Mennyi a város egyenes állami adója, hány százalék a pótagója, ki van-e vetve és mennyi folyik be a 3% ovodai pótagó címén és végül mennyit fordít kisdédovási célokra?

A tanács erre a kérdésre a legközelebbi napokban megadja a felvilágosítást.

A baja-kiskőrösi vasút építésére Kecel nagyközség képviselőtestülete legutóbbi ülésén hatvanezer koronát szavazott meg.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara teljes ülése. A szegedi kereskedelmi és iparkamara a napokban tartotta meg e havi teljes ülését, melyről a következő tudósítást közöljük: Szarvady Lajos elnök az ülést megnyitván több miniszteri leirat érkezéséről számolt be, ezek között számos ipartelep állami támogatásáról, (köztük több bajai ipartelep is) hetipiacok engedélyezéséről stb. Kiválóan fontos e leiratok között a figyelmeztetés, melylyel a miniszter felhívja a kereskedelmi és

Nagyszerű gyakorlati találmány!

Nincs többé tejmegkoyzmásodás és kifutás!

Minden bajokat, egy csapással megszünteti a törvényesen védett „**En vigyázok**“ tejtédő. Megakadályozza teljesen a tejnek kifutását, odaégését vagy leülepedését. Az „**En vigyázok**“ tejtédő minden meglévő edényhez alkalmas, egyszerű kezelésű, amennyiben azt csak a felforralando tejbe állítják, segít takarékoskodni a háziasszonynak, úgy, hogy a csekély beszerzési költség már néhány nap után kifizetődik. Az „**En vigyázok**“ tejtédővel főzött tej nemcsak egészségesebb, hanem táplálóbb is és feleslegessé válik az időtrabló felvigyázás. A tejnek tűzreállítás után a háziasszony nyugodtan végezheti egyéb munkáját és csak akkor kell visszatérni a tejhez, ha az számítása szerint már felforrhatott. Az „**En vigyázok**“ azonnal megmutatja, hogy eközben bekövetkezett-e?

A tej felforralásához használando edény mindig valamivel alacsonyabb legyen, mint a tejtédő.
13 cm. magas, zománczott, 1 drb. ára . . . K. 1-50 **ÁRAK:** 15 cm. magas, zománczott, 1 drb. ára . . . K. 1-70

„**En vigyázok**“ kapható: **DRESCHER GYULA kereskedésében, Baján.**

ipari köröket, hogy szezonhoz nem kötött tömegcikkeket (fa, szén, kő stb.) lehetőleg a nyári hónapokban szállítsák, hogy az őszi forgalomtorlódás némiképp enyhíthető legyen. Bácsstóváros, Felsőszentiván és Temerin község azon kérelmét, hogy hetivásárjaikra állatfelhajtás engedélyeztessék, pártolta a kamara, viszont ellenezte Temerin község azon kívánóságát, mellyel országos vásárnapjait szaporítani kérte.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésében.
Szerkesztőség telefon száma: 101. Kiadóhivatal telefon száma: 36.

Dankó Lajos zenekara

hazajött!

Minden nap

Preimajer Pál

nyári helyiségében zene-estélyt tart. A nagyérdemű közönség

szíves pártfogását kéri

Teljes tisztelettel

Preimajer Pál,
vendéglős.

Napi 3 forint keresetet

biztosíthat magának

minden szorgalmas ember

szaktudás nélkül. — Cim: a kiadóban.

Valódi brünni szivetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férfruhához (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
elégendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 13 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonnához 20. — K.-ért, szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selvenkamgarnt stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyáraktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magányevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.

Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Törlesztéses jelzálog kölcsönöket

engedélyez

földbirtokokra

10-től 50 évig terjedő időre a

Šzegedi kereskedelmi és iparbank
bajai fiókintézete.

2299/1908.

Pályázati hirdetmény.

Csátalja községben elhalálozás folytán megüresedett segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek. Az állás javadalma:

évi 1000 korona, melyből 700 korona előleges havi részletekben a községi pénztárból, 300 korona pedig az 1904. évi XI. törvények végrehajtása tárgyában 77560/1904. sz. a kiadott B. M. utasításban meghatározott módon állami kiegészítés címén az erre illetékes kir. adóhivatal által fizetetik ki.

A németnyelv tudása szükséges.

Felhívom ennél fogva a pályázni óhajtókat, kiknek jegyzői minősítéssel kell birniok, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám augusztus hó 10-éig nyujtsák be.

Baja, 1908. július hó 6.

Mentényi Sándor s. k.
tb. főszolgabíró.

Biograph a Vásártéren.

Teljesen új műsort mutat be ma és a következő napokon.

Rendkívül érdekes és szenzációs

≡ **új mozgó képek.** ≡

Az első előadás kezdete **pont nyolc óraker,** a második előadás kezdete **pont negyed tíz óraker.**

Minden héten kétszer új műsor.

5910. szám.

1908. tkvi.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Rimler János ügyvéd által képviselt Rezyné Janák Amália bajai lakos végrehajtató kérelmére Latinovics István bajai lakos ellen 730 korona tőke, ennek és pedig 530 korona után 1906. évi január hó 15. napjától 200 korona után pedig 1906. évi január hó 30-ik napjától járó 6% kamatai, 87 korona 96 fillér eddigi, 47 korona 30 fillér ezuttal és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cikk 144, 156. és következő §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbírósi területén lévő

1) a bácsborsódi 27. sz. betétben A. I. 1—10 sorsz. 1., 2., 3., 22., 32/3., 33., 34., 35/1., 35/2. és 36 hrsz. ingatlan B. 24. sorszám Latinovics István végrehajtást szenvedőt megillető 6/360. részére 48 korona 60 fillér kikiáltási árban,

2) a bácsborsódi 27. számú betétben 11. sorsz. 145. hrsz. ingatlan végrehajtást szenvedőt megillető 3/360-ad részre 98 korona 55 fillér kikiáltási árban,

3) a bácsborsódi 27. számú betétben 12—18. sorsz. 1059., 1060., 1061., 1716/2., 1717/1., 1719/1. és 1719/4. hrsz. ingatlan végrehajtást szenvedőt megillető 3/360-ad részére 44 korona 06 fillér kikiáltási árban,

4) a bácsborsódi 27. számú betétben A. I. 1. sorszám 24/360-ad részben Latinovics Geodeon (nős Gábr Klárával) 24/360-ad részben Latinovics Ferenc (nős Pankovics Annával) 24/360-ad részben Latinovics Illés (nős Latinovics Judittal) 12/360-ad részben Latinovics Vince (nős Turszky Amáliával), 36/360-ad r.-ben Latinovics Gábor kanonok. 4/360-ad r.-ben Latinovics Jozefa szül. Odry, 4/360-ad r.-ben Latinovics Matild, 4/360-ad r.-ben Latinovics Izaura, 30/360-ad részben Deák Zsigmondné Latinovics Mária, 48/360-ad részben Latinovics László, 12/360-ad részben Latinovics János (nős Mikó Máriaival), 12/360-ad részben Latinovics Frigyes, 24/360-ad részben Latinovics János ügyvéd, 30/360-ad részben Deák Zsigmond, 8/360-ad részben Latinovics Antal, 8/360-ad részben Boeskey Istvánné Latinovics Teréz, 8/360-ad részben kiskoru Latinovics Nándor, 3/360-ad részben Jankovics Ákos, 3/360-ad részben Jankovics Margit (Adrienne), 6/360-ad részben Czintula Mihályné Latinovics Kata, 6/360-ad részben Latinovics József, 24/360 ad részben gróf Wilcek Frigyesné Latinovics Márta társtulajdonosok és 6/360-ad részben végrehajtást szenvedett nevének álló 1714. hrsz., 20. ö. i. sz. egész házra 320 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és arra Bácsborsód község házában 1908. évi augusztus hó 22-ik napjának délelőtti 10 óráját kitűzi, a midőn a fentebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papirban a kiküldöttnek átadni.

Baja, 1908. évi június hó 3-ik napján.

Temmer,
kir. járásbíró.

Budanovich Gerő

vegyyszer és illatszertára.

Kaphatók: valódi angol és francia parfümök, puderek és szappanok.

Gummiárak, kötszerek és sebészeti cikkek. — Fényképészeti cikkek és készülékek.

Vegyszerek. Tea. Cognac. Rum.

Értesítjük a tisztelt építőközönséget, hogy a téglagyártásra kedvező száraz időjárás következtében

nagy mennyiségű

TÉGLA ÉS CSERÉPKÉSZLET

halmozódott össze, úgy hogy módunkban van körkemencei, mint fával égetett kitűnő minőségű árú **mélyen leszállított olcsó áron árusítani.** Egyszermind az összes építési anyagok, **mint mész, cement, cementlapok stb. árát is leszállítottuk.**

özv. Spitzer Simonné és Társa építési-anyag gyára Baján.